



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



8 сентября
2023 г.

№34 (19951)

ПОДВИГ ОФИЦЕРА СТАНЕТ ПРИМЕРОМ

Статс-секретарь - заместитель министра обороны РФ Николай Панков вручил Звезду Героя России родителям и вдове геройски погибшего в ходе специальной военной операции подполковника Мустафы Бокова.

Николай Панков поблагодарил родителей за воспитание мужественного сына, настоящего защитника Отечества, а вдове и детям выразил слова соболезнования и поддержки. Замглавы военного ведомства отметил, что подвиг подполковника Бокова станет примером для подрастающего поколения.

Мустафа Боков погиб, выполняя боевые задачи в зоне проведения специальной военной операции. Благодаря личному мужеству и героизму подполковника Бокова батальон под его командованием освободил несколько важных населенных пунктов, прорывая хорошо укрепленные позиции украинских боевиков. Когда батальон находился в обороне, благодаря грамотному и умелому руководству командира ни на одном из рубежей не было допущено прорыва противника и уничтожено значительное число техники и живой силы врага.

Мустафе Курейшову было 37 лет, он окончил Московское высшее военное общевойсковое командное училище. Службу проходил в составе гвардейской мотострелковой дивизии. Ранее был награжден орденом Мужества, медалями «За отвагу», «За воинскую доблесть» I степени и «За отличие в военной службе» III степени.

Наш корр.

НАГРАДЫ - ВОЕННОСЛУЖАЩИМ ГРУППИРОВКИ «ДНЕПР»

Заместитель министра обороны Российской Федерации генерал-полковник Виктор Горемыкин вручил на передовой государственно награды военнослужащим группировки войск «Днепр», проявившим мужество и геройизм в ходе выполнения боевых задач на Херсонском направлении.

Медали «За храбрость», знаки отличия ордена Святого Георгия - Георгиевский крест IV степени, а также ведомственные медали «За боевые отличия» вручены офицерам и солдатам группировки за мужество, отвагу и геройизм, проявленные в ходе выполнения

боевых задач.

Заместитель главы военного ведомства поблагодарил военнослужащих за мужество и стойкость при выполнении задач специальной военной операции, а также за высокий профессионализм в ходе ведения боевых действий.

- Вы - лучшие защитники нашего Отечества. Вы верны военной присяге, воинскому долгу, стране. Мы гордимся, что в России есть такие воины, как вы. Верим в вас! - отметил заместитель главы военного ведомства генерал-полковник Виктор Горемыкин.

Наш корр.



НА ОВЕЯННОЙ СЛАВОЙ ЗЕМЛЕ

В Бресте состоялась церемония открытия совместного оперативно-стратегического учения ОДКБ «Боевое братство - 2023». В учении принимают участие национальные контингенты: Беларусь, Казахстан, Киргизстана, России и Таджикистана. «Боевое братство - 2023» проводится в соответствии с планом совместной подготовки органов управления и формирований сил и средств системы коллективной безопасности Организации Договора о коллективной безопасности.

Участники церемонии, отдавая дань уважения воинам, погибшим в 1941-м при защите Брестской крепости, почтили их память минутой молчания и возложили цветы к Вечному огню.

Особенностью учения в этом году является их комплексность. В рамках совместного оперативно-стратегического учения ОДКБ «Боевое братство-2023» проводится совместное учение с Коллективными силами оперативного реагирования ОДКБ «Взаимодействие-2023», специальное учение с силами и средствами материально-технического обеспечения «Эшелон-2023», специальное учение с совместным формированием РХБ защиты и медицинского обеспечения «Барьер-2023».

Всего в «Боевом братстве - 2023» задействованы более 2500 военнослужащих и свыше 500 единиц вооружения, военной и специальной техники.

Когда верстался номер, стало известно, что завершилась активная фаза учений ОДКБ «Взаимодействие», «Поиск», «Эшелон» и «Барьер», которые проводились в рамках второго этапа совместного оперативно-стратегического учения ОДКБ «Боевое братство-2023».

По легенде учений, условный противник установил контроль над частью территории в приграничье, был захвачен ряд населенных пунктов, в результате диверсий нарушен железнодорожное сообщение, совершенны попытки терактов.

Группировка КСОР ОДКБ в рамках совместной операции по стабилизации обстановки отработала учебно-боевые задачи по блокированию и разгрому незаконного вооруженного формирования, освобождению захваченной территории, восстановлению положения на границе, задержанию и разоружению боевиков во взаимодействии с территориальными органами погранслужбы и внутренних дел.

Для выполнения задач были сформированы штурмовые и маневренные бронегруппы, группы прикрытия, засадных действий, огневой поддержки и другие.

В ходе учений отрабатывалось нанесение авиационных и артиллерийских ударов по скоплениям живой силы и техники, уничтожение колонн бронетехники, использование беспилотных летательных аппаратов и борьба с беспилотниками противника.

Наш корр.

НАШЕЙ АРМИИ ПО СИЛАМ МНОГОЕ

★ Александр ТИХОНОВ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу 5 сентября в Москве провёл селекторное совещание с руководящим составом Вооружённых Сил РФ. Во вступительном слове он кратко подвёл итоги крупнейших мероприятий августа: Международного военно-технического форума «Армия-2023» и XI Московской конференции по международной безопасности. Глава военного ведомства также констатировал организованное начало нового учебного года в военных вузах и довузовских учебных заведениях Министерства обороны РФ. Затем он оценил обстановку в зоне специальной военной операции и поблагодарил участвующий в ней личный состав за боевой настрой и нацеленность на победу.

В ходе тематической части мероприятия, прошедшего в Национальном центре управления обороной Российской Федерации, рассматривались три вопроса. Первый - о ходе выполнения Объединённой авиастроительной корпорации плана поставки военно-транспортных самолётов и модернизированных стратегических ракетоносцев. Второй вопрос касался подготовки объектов Минобороны России к отительному периоду. В завершение совещания обсуждались возможности по дальнейшему развитию военно-транспортной авиации.

Свой выступление на тематическом селекторном совещании с руководящим составом Вооружённых Сил Российской Федерации министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу начал с подведения итогов 2023 года. На конференции начались выступления представителей Министерства обороны РФ, а также генеральных штабов.

Глава военного ведомства отметил, что в научно-деловой программе форума участвовали 15 тысяч экспертов, что заключено 20 государственных контрактов на общую сумму свыше 400 млрд рублей, и что за неделю выставочных площадок посетило более миллиона человек. Все эти данные говорят о масштабности форума, его востребованности со стороны друзей и партнёров России.

Форум в очередной раз



доказал, что даже в условиях санкций остаётся актуальной площадкой для стран, готовых строить равноправные партнёрские отношения в военно-технической сфере, - резюмировал генерал армии Сергей Шойгу и поблагодарил за хорошую работу всех, кто занимался подготовкой и проведением этого мероприятия.

Также в августе прошла XI Московская конференция по международной безопасности. Затем он обратился к теме начала учебного года в учебных заведениях российского военного ведомства и сообщил, что 1 сентября приступили к работе 38 высших и 33 довузовских учебных заведения Министерства обороны РФ.

При этом впервые начались занятия в недавно созданных Военно-инженерной академии в подмосковном Нахабине, Донецком высшем общевойсковом командном училище и Ир-

кутском суворовском военном училище.

Глава военного ведомства привёл данные по численности обучаемых: общее количество слушателей и курсантов составило более 60 тысяч человек, воспитанников - почти 17 тысяч. При этом, отметил он, набор 2023 года значительно превысил прошлогодний.

- Программы обучения скорректированы с учётом опыта специальной военной операции, - подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу. - Особое внимание уделяется практической подготовке, моделированию, вопросам организации и обеспечения боевых действий, применению вооружения, военной специальной техники, включая новые образцы.

Что касается содержания довузовских учебных программ, кадеты и суворовцы будут изучать помимо общебазовательных предметов основы военной и военно-морской подготовки, пройдут курсы тактической медицины, армейской тактической стрельбы и применения беспилотных летательных аппаратов.

Преподаватели, слушатели и курсанты примут участие в мероприятиях оперативной и боевой подготовки войск, командно-штабных учениях.

3

ВСЕЙ СИЛОЙ РУССКОГО ОРУЖИЯ

военнослужащие контратаковали ВСУ в районе Клещевики и перешли в наступление. Боеники пытались удерживать оборону, но понесли тяжёлые потери, отступили. Наши войска заняли ряд новых позиций. Российские подразделения так-

же успешно контратаковали в районе Курдюмовки, вернувшись под свой контроль ряд важных точек.

На Запорожском направлении продолжались тяжёлые бои в Работино. Враг применял тяжёлую бронетехнику, которую уверенно уничтожали наши воины. Боеники пытались продвинуться в южные

окрестности населённого пункта, но попали под плотный огонь артиллерии. Противник хотел выйти в район Новопрокоповки и Вербового, однако

российские военнослужащие не дали ему этого сделать.

Утром 30 августа высококо-

рмирования вновь попытались высадиться в Крыму: десант быстroredных катеров с разведгруппами ГУР и ССО направились к мысу Тарханкут. Вылазка была приурочена к так называемому «дню памяти защитников» Украины. По замыслу, украинские формирования должны были показать эффективность проведения десантных операций в Крыму.

Катера были заблаговременно обнаружены российскими войсками. Самолёты Су-24 и МиГ-29 морской авиации Черноморского флота нанесли удар четырьмя кассетными бомбами РБК-500 в 60 км к западу от российской Оленевки. ВСУ лишились четырёх единиц плавсредств. Остальные сразу же после ударов Черноморского флота развернулись и прежним маршрутом убыли обратно.

В этот же день на Артёмовском направлении украинские воздушные силы лишились шести пилотов из 18-й бригады армейской авиации. На вооружении этой бригады находятся вертолёты Ми-2, Ми-8 и Ми-24. Возможно, что украинские лётчики пытались помочь своей пехоте, которая безуспешно пыталась закрепиться под Артёмовским.

6



точным оружием был нанесён мощный удар по военным и инфраструктурным объектам Украины. Сильные взрывы раздавались в Киеве, Одесской, Черкасской, Кировоградской, Днепропетровской областях, а в Житомирской области разрушен объект инфраструктуры.

По информации Министерства обороны РФ, украинские

войска попытались помочь своей пехоте, которая безуспешно пыталась закрепиться под Артёмовским.

6

